

张野在平检查南水北调工程防汛及运行管理工作时强调 确保度汛安全 提供有力保障

本报讯(记者刘晓雷)8月4日下午,国务院南水北调办公室副主任张野带领投资计划司司长于合群、建设管理司司长李鹏程、建设监管中心副主任吴健到我市检查南水北调工程防汛及运行管理工作。省南水北调办公室常务副主任刘正才、副主任杨继成,市委副书记张遂兴等陪同。

张野一行先后来到郑县、鲁山县,深入南水北调中线工程青龙河倒虹吸、灰汝河倒虹吸、东盆窑东沟左倒虹吸、灰河倒虹吸实地察看,详细了解了工程运行调度、设备维护、巡查安保、应急突发事件处置及各项防汛措施的落实情况。

张野强调,要高度重视防汛工作,坚决克服松懈麻痹思想,工作上早安排、早准备,防患于未然,立足于防大汛、抗大洪、抢大险,层层分解任务、落实责任,完善应急预案,扎实做好各项准备工作,确保度汛安全。要围绕运行调度安全,强化管理和日常监测,及时系统整理安全监测数据,加强会商分析,发现异常立即处理。(下转第二版)

市委召开市级离退休干部工作通报会

通报上半年有关工作情况 陈建生讲话 张国伟主持

本报讯(记者华谦)8月5日上午,市委召开市级离退休干部工作通报会,通报上半年有关工作情况。

市委书记陈建生出席会议并讲话。市委副书记、市长张国伟主持会议。市人大常委会主任李萍,市政协主席段玉良,市委常委、市纪委书记陈敬如,市委常委、常务副市长王丽,市委常委、组织部长段君海,市委常委、宣传部长唐飞,市委常委、统战部长黄祥利,市委常委、副市长王宏景,副市长冯晓仙,副市长、市公安局局长崔建平和担任过实职副市级的离退休干部、享受副市级以上政治生活待遇的离退休干部等参加会议。陈敬如、王丽、段君海分别通报了今年上半年党风廉政建设工作、经济社会发展和组织工作情况。

陈建生说,客观地讲,今年以来我市的经济形势是喜忧参半,总体呈现低速增长、结构优化的发展态势。经济增速虽然下滑,但产业结构不断优化;投资增速虽然回落,但项目质量不断提效;国内需求虽然减弱,但对外经贸快速增长;财政收入虽然下降,但收入质量逐步提高;经济运行虽然困难,但民生得到持续改善。同时,我市还面临着严峻的安全形势和陡然加大的环保压力。但在这种复杂严峻的经济形势面前,全市广大干部群众的信心和决心不减。我们相信,有省委、省政府的正确领导,有全市人民的团结奋斗,有老领导、老同志的鼎力支持,我们一定能够战胜风险挑战,完成目标任务,年底向全市人民交出一份合格答卷。

陈建生指出,当前形势依然异常复杂,任务超常繁重,我市正处于爬坡过坎、攻坚转型的紧要关口,迫切需要全市上下凝心聚力、团结一心,迎难而上、笃定前行。真诚希望各位老领导、老同志发挥影响广泛、阅历丰富、贴近基层、德高望重的优势,当好“四员”,再为平顶山发展作贡献,为协调推进“四个全面”、加速实现转型发展贡献智慧和力量。

一是希望老干部充分发挥影响广泛的优势,当好大政方针的“宣传员”。各位老领导、老同志长期受党的教育,经历过各种风险考验,政治立场坚定,政策理论功底扎实,辨别是非能力强,具有很强的说服力和感染力。希望你们充分利用自身优势,凭借特殊的社会影响力,以坚强的党性和扎实的功底,积极宣传党的路线方针政策,宣传市委、市政府的决策部署,帮助广大党员、干部加强党性修养、坚定理想信念,筑牢“压舱石”、把准“定盘星”,在思想上政治上行动上始终与党中央保持高度一致,与省委、省政府同心同德,与市委、市政府同频共振、步调一致。

二是希望老干部充分发挥阅历丰富的优势,当好转型发展的“参谋员”。各位老领导、老同志参与和见证了平顶山的改革发展历程,你们为平顶山发展倾注的心血汗水,做出过的重要贡献,全市人民不会忘记;你们在长期工作中积累的丰富经验,不仅是珍贵的智力宝库,而且是现实的生产力。当前,我市转型发展任务紧迫艰巨,经济下行的压力依然很大,实现全年的发展目标面临诸多挑战。

希望你们紧紧围绕稳增长、调结构,在力所能及的情况下,多到基层一线走走看看,多为我市发展把脉问诊,从不同角度、不同层面出主意、想办法、献良策、鼓干劲,帮助广大党员、干部提振信心决心、创新工作举措,变压力为动力、化挑战为机遇,努力在稳定经济增长、推动转型升级上实现新的突破。

三是希望老干部充分发挥贴近基层的优势,当好干群关系的“联络员”。各位老领导、老同志担任领导职务多年,与基层接触较多,有着广泛深厚的群众基础,在广大人民群众中有着很高的威望,在关键时刻能够化解矛盾、增进和谐、稳定局面。随着经济体制深刻变革、社会结构深刻变动、利益格局深刻调整、思想观念深刻变化,各种矛盾纠纷不断增加。希望你们年高不忘忧民、退休不忘责任,站位全市发展大局,围绕群众思想的困惑点、利益关系的交织点、现实矛盾的易发点,积极协助党委、政府多做沟通思想、释疑解惑的工作,多做协调关系、化解矛盾的工作,多做理顺情绪、加深理解的工作,架起密切干群关系的桥梁,引导各方面正确对待改革发展带来的利益格局调整,努力培育理性、包容、平和的社会心态,最大限度地减少不和谐因素,最大限度地增加和谐因素。

四是希望老干部充分发挥德高望重的优势,当好作风建设的“监督员”。各位老领导、老同志既是平顶山开发建设的奠基者、改革开放的开拓者,也是我们党优良作风的传承者。在党的群众路线教育实践活动中,你们

积极参与、主动融入,提出了许多中肯实在、很有深度、很有价值的意见和建议,推动教育实践活动取得了好的成效。当前,我们正在按照省委的部署要求,深入开展“三严三实”专题教育和“三查三保”活动,着力清理各种“不严不实”问题,努力通过抓好“三查”、促进“三消”、实现“三保”。希望你们充分发挥党性原则强、自我要求严、工作作风实、敢于批评和监督的优势,秉公道、谏诤言、开良方,帮助各级党员干部端正态度、正视问题,深入查摆剖析,清除“不严不实”,更加自觉地恪守党纪国法,强化廉洁自律,远离贪污腐败,推动全市党风政风持续好转。

陈建生强调,做好老干部工作,从政治上讲是为党兴党,从事业上讲是接力聚力,从道德上讲是尊老敬老。各级党委、政府要站在传承党的光荣历史、弘扬党的优良传统、接续党的伟大事业的高度,充分认识做好老干部工作的重大意义,政治上格外尊重,生活上全力照顾,精神上高度关怀,让大老老有所学、老有所乐、老有所为。要切实加强对老干部工作的领导,解决好重大问题,认真落实好各项老干部政策,广泛开展困难帮扶救助,为老干部工作提供有力保障。各级老干部工作部门要增强做好老干部工作的责任感,主动贴近老干部、了解老干部、关爱老干部、尊重老干部,热情周到地搞好服务,使他们都感受到党和政府的关怀温暖。有关部门要各司其职、协同配合,形成合力,认真做好老干部工作,积极为老干部充分发挥余热、安享幸福晚年创造良好环境。

要闻简报

8月5日下午,中德生态环保试点项目专题研讨会在市委、市政府办公大楼召开。市长张国伟、副市长李哲,德国北威州博特罗普市市长特施乐、黑尔滕市第一副市长林德纳、盖尔森基希市副市长施密特,德国国际合作机构相关负责人、我市中德生态环保试点项目成员单位负责人参加会议。

与会人员围绕环境保护、养老护理、职业教育、城市建设等共同关注的问题进行了深入细致的交流,就如何进一步推动中德生态环保试点项目顺利开展进行了研讨。(本报记者 孙鹏飞)

本报讯 连日来,市纪委组织各县(市、区)、市直各单位党委(党组)负责人对遵守党的政治纪律和政治规矩进行公开承诺,各负责人亲笔书写《严守政治纪律严明政治规矩公开承诺书》,在市委、市政府办公大楼二楼大厅集中展示,接受广大党员干部群众的监督。

为落实全面从严治党要求,按照省委统一部署,市纪委根据省委《关于推进全面从严治党的若干意见》《关于严肃县级以上机关党员领导干部党内政治生活的若干规定》和市委《关于把纪律和规矩挺在前的实施办法(试行)》等文件精神,在全市范围开展严守政治纪律严明政治规矩专项治理。

按照要求,各级各部门要对照治理内容,对政治纪律和政治规矩管理情况进行自查,建立台账,边查边改,逐一销号。党员干部要对遵守党的政治纪律情况进行公开承诺,党组织负责人要向上级党委(党组)、纪委(纪检组)承诺报备,班子成员及其他党员干部要向本单位党委(党组)、纪委(纪检组)承诺报备,予以公示,接受监督。

公开承诺书的内容为:“我郑重承诺:严守党的政治纪律和政治规矩,维护中央权威和党内团结,执行组织决定,服从组织分配,遵守组织程序,对党忠诚老实,严格要求自己,管好身边工作人员,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,做政治上的明白人。”下署单位、职务和姓名。

此次公开承诺活动,既是推进我市全面从严治党积极行动,又是落实把纪律和规矩挺在前面的有效抓手,同时发挥了党组织负责人以上率下的作用。市纪委要求全市各级党组织和广大党员干部在日常工作生活中,以党的各项纪律和规矩为坐标,向习近平总书记提出的“五个必须”看齐,坚定理想信念,坚持原则立场,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,维护党的团结和中央权威,维护市委、市政府政令畅通,为我市全面转型发展做出积极贡献。(沙星海 廖生堂 卜慧慧)

全市各级党组织负责人作出公开承诺

坚持把政治纪律和政治规矩挺在前面

纪念抗战胜利70周年

我市举办四项主题活动

本报讯(记者孙聪利)记者8月3日从市委党史研究室获悉,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,我市精心策划了四项主题活动。

举办书法展和“党史杯”摄影展。7月29日至8月19日征集作品,8月29日至9月9日在平顶山博物馆和市委、市政府办公大楼展出。作品主要展示近70年来特别是改革开放以来我市取得的主要成就。

拍摄专题片《平顶山抗日烽火》。市委党史研究室联合平顶山电视台成立专题摄制组,赴鲁山县、宝丰县、郟县、叶

县等地拍摄马楼之战旧址、叶县独立团诞生地等革命遗迹,寻访抗战老战士及亲属。

推出专题宣传报道。拟在《平顶山日报》开辟专栏,宣传普及地方党史,刊发抗战期间发生在我们的著名战役、英雄事迹等,激励全市人民不忘历史、珍爱和平。

征集系列文章。市委党史研究室向全市党史部门、市委党校、各高等院校、社科研究机构专家学者征集反映中国抗日战争有关情况、反映抗战胜利总体情况、反映我们党领导的人民武装力量抗战情况的理论文章。



马来西亚宣布留尼汪岛飞机残骸属于MH370

8月6日,在马来西亚吉隆坡,马来西亚总理纳吉布(中)出席新闻发布会。当日,纳吉布宣布,7月29日在法

属留尼汪岛发现的飞机残骸经鉴定属于马航MH370航班客机。

日·马科维亚克也宣布,经鉴定,该飞机残骸有很大可能属于马航MH370航班客机。新华社发(张纹综 摄)

孝老爱亲 著青花

——记鲁山县熊背乡熊背村“中国好人”孙青花

她从未与婆婆红过脸,悉心照料婆婆,善待老人的好名声传遍十里八村;

她十年如一日照顾脑梗死失语的丈夫,任劳任怨,赢得了好口碑;

她乐于助人,古道热肠,成为乡邻交口称赞的典范。

她叫孙青花,家住鲁山县熊背乡熊背村上街自然村,今年6月荣登中央文明办主办的“中国好人榜”,被评为“孝老爱亲好人”。

丈夫眼中的好妻子

“我刚从县医院住院回来没几天。我有高血压、冠心病,医生说不能干体力活,也不能生气。但家里有病人躺在床上不能动弹,我哪能放心?”8月3日,一见面,孙青花便说。

孙青花说的“病人”,指的就是59岁的丈夫姚丙申。

2005年,姚丙申由于脑梗死造成失语,交流困难,变得容易发脾气,而孙青花总是甘当

他的“出气筒”。

今年6月的一天,姚丙申又一次摔倒在院子里,造成软组织损伤,如今一直躺在病床上,医生说“半年以后要能下地走就不错了”。

两个女儿出嫁了,儿子姚永恒在乡政府上班,伺候丈夫的活儿就落在孙青花一个人身上。

8月3日上午,姚永恒将父亲从病床上扶了起来。

说起孙青花,姚丙申一下子激动得老泪纵横,他一边“呀呀”地极力“表达”着,一边竖起了大拇指。

姚永恒心疼地说:“邻居们都夸‘看你家,真是发愁人,啥时候是个头’。我妈这辈子太不容易了,爷爷、奶奶、爸爸都是生活不能自理,吃喝拉撒全靠我妈一个人。”

孙青花刚结婚时是村里业余文艺宣传队的演员,既会唱又会跳,现在村里又兴起了广场舞,她却没空去跳了,“一天到晚累死了,哪有时间、心情去跳啊?”

婆婆心中的好儿媳

而在此前,孙青花悉心伺候婆婆的事儿就被村民传为佳话。

今年60岁的孙青花,39年前嫁到熊背村姚家。她抢着做家务,一人能忙得了的绝不让婆婆插手。不管日子过得多艰难,她总是想法让两位老人吃好穿暖,也从来没有断过两位老人的零花钱。

婆婆1999年病故时已是83岁高龄,去世前患有高血压、心脏病、甲亢、子宫肌瘤等多种疾病。在婆婆患病的16年间,孙青花悉心照料婆婆。婆婆有心脏病不敢吃硬东西,她做饭的时候就尽量照顾婆婆的口味做软和饭。家里其他人喜欢吃干米饭,但她很少做。即使做了,她也是再给婆婆做些面条。有一次,婆婆在鲁山县人民医院住院,同病房的人看着孙青花一个人整天为婆婆洗头、擦身,竟把她当成了老人的女儿。



8月5日,旅客在兰州火车站排队等待退票或退票。

受暴雨影响,8月5日至7日,22趟陇海铁路进出甘肃、青海、新疆、西藏等地的列车停运;兰州、天水等火车站到发列车出现大面积晚点,兰州火车站大量旅客现场退票或改签。

新华社记者 陈斌 摄